



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“推翻相对论”岂能成为一场闹剧

一“言”激起千层浪。

昨天一条爆炸性新闻让无数网民“激动”。近日,河北燕山大学教授李子丰研究项目宣称已推翻爱因斯坦相对论,该项目日前被推荐入选2021年度河北省科学技术奖,项目公示后受到关注。该项目名称为“坚持唯物主义时空质能观发展牛顿物理学”。很多网友对此表示质疑。

相对论是关于时空和引力的理论。爱因斯坦提出相对论已有100多年历史,是公认的权威科学理论。

科学容不得“迷信”,对科学理论进行辩论、挑战,这都很正常。科学进步,需要怀疑精神的推动。李子丰称,他在一次大学物理课堂上发现爱因斯坦相对论的一些推导过程是有问题的。这样的“发现”,不能说没有价值。如果“后浪”真的能推翻前人的某个权威学说,改写科学历史,当然是一件“里程碑级别”的大事,可喜可贺。

一旦“学问泡沫”破裂,“挑战者”成了“挑衅者”,那出丑的就不仅仅是“推翻相对论”者本人了。悠着点为好

但要“推翻”权威学说,先得拿出令人信服的真东西,亮出自己手里的底牌。

李子丰回应称,该项目还未立项,报奖的主要目的是宣传真理,获奖是小概率事件。河北省教育厅相关人员则表示,对此事并不了解,还需请示领导再做回应。6月22日,河北省科技厅相关人员表示,现在只是申报,评审还没有进行。

项目都未立项,就敢说“已推翻”。这可真敢说。

梳理一下可以发现,这不是李子

丰的“推翻论”第一次引来议论。2009年6月中国科学技术学会曾针对李子丰“狭义相对论的建议信”进行回复,在认真审核后,专家认为,李子丰的文章涉及狭义相对论中的某些观点尚待验证,并建议李子丰,以论文的形式投刊到相关科技期刊,或通过网络,或翻译成英文,与相关科学家进行交流、探讨与验证。

这样的建议很中肯。如果连起码的论文都没有形成,谈何与爱因斯坦“隔空”论战,谈何以理服天下人?

有人嘲笑李子丰作为石油专业的教授,研究物理是“体育老师证明数学题”。其实,“论者”不问出处,只

要言之有理,是不是“民科”并不重要,但前提是要拿出研究成果来撑起自己的观点。12年过去了,李子丰的某些观点是否已经得到了权威验证,这需要实打实的证据来说明。也就是说,要“推翻”相对论,必须有像样的、严密的证据和推导,而不能仅仅有个“大模样”就到处宣扬。否则,就进入哗众取宠的节奏了。

值得一提的是,在李子丰的某些观点还站不住脚的情况下,李子丰的研究《坚持唯物主义时空质能观发展牛顿物理学》成为2021年度河北省科学技术奖推荐项目,是颇为大胆的。换句话说,也是冒险。一旦“学问泡沫”破裂,“挑战者”成了“挑衅者”,那出丑的就不仅仅是“推翻相对论”者本人了。悠着点为好。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

应对“野象北移”,中国做得很像样

原本栖息在云南省西双版纳傣族自治州境内的一群野生亚洲象一路向北活动,引发全球关注。中国政府与民众携手护象的行动得到世界点赞。而中国正在以应对此次“野象北移”为契机,为全世界探索更多人与自然和谐相处之道。

野象集体卧眠、母象河里救小象、小象打架等无数个画面,构成了一部大片,让人们在追剧中对野生

动物生息繁衍有了全新的体验。这群野象能够一路快乐北上,还在途中繁衍出后代,是因为当地森林覆盖率的提高给它们提供了庇护所,也是因为中国政府和群众送吃送喝、妥善应对,以及覆盖云南全省的野生动物肇事公众责任保险作为兜底等。

据统计,中国野生亚洲象种群数量已由1995年的180头增长到现在的

300头左右,这正是中国努力保护生物多样性、推进生态文明建设的写照和缩影。随之而来的,是研究和解决如何让野象有家可安、人象如何和谐共生等问题,这也是一道严肃的生态考题。

当前,相关部门正秉持“不伤人、不死象”原则,采取科学、柔性措施,帮助这群亚洲象“知返”,最大限度避免人象冲突。

如果要问有什么能够让世界各地的人们产生情感共鸣,那中国人民对待野象的态度和做法就是其中一个答案:“善待动物就是善待人类自己。”针对这场持久的考验,全社会都应该保持理性和耐心。

相信在“人与自然和谐共生”理念指引下,野象终将回归它们的适宜栖息地。

新华社记者 宇强

体彩大乐透开出1注1000万一等奖

淮安购彩者领走1092万元

6月21日,体彩大乐透第21070期全国开出1注基本投注一等奖,单注奖金1000万元。当期全国销量为2.89亿元,为国家筹集彩票公益金1.04亿元。

头奖开出1注,奖池滚存至6.12亿元

体彩大乐透第21070期前区开出号码“03、20、21、22、24”,后区开出号码“06、12”。当期中出的唯一1注1000万元一等奖花落河南许昌,中奖彩票是一张36元的“6+3”复式票,单票总奖金达到1054万多元。

稍显遗憾的是,这1注头奖未采用追加投注,从而单注少拿了80%的追加奖金。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投

注,可多得80%的浮动奖奖金。

当期二等奖开出59注,每注奖金26.58万元;其中17注采用追加投注,每注多得奖金21.26万余元。追加后,二等奖单注总奖金47.84万元。

奖池方面,当期开奖结束后,6.12亿元滚存至6月23日(周三)开奖的第21071期。

自选号投注,淮安购彩者喜中1092万

6月12日,体彩大乐透第21066期全国共开出12注一等奖,淮安3208008345体彩网点中得其中1注追加投注一等奖,奖金1076万余元。日前,中奖者范先生在儿子陪同下现身江苏体彩兑奖大厅领奖。范先生带来的中奖彩票是一

张“6+3”小复式票,进行了追加投注,投注金额为54元。该票中得21066期大乐透追加一等奖1注、追加二等奖2注、四等奖5注和五等奖10注,单票总奖金10924230元。

范先生介绍说,他从1998年开始购买体育彩票了,最早买的是7位数,如今又加上了大乐透。范先生买彩票一直都是自选号,每次买大乐透之前,他会先看一下近期的开奖号码,然后选出自己看好的号码,组成一组小复式投注号码。当期这张“6+3”小复式票,就是范先生自选的。开奖当晚,查询到开奖公告后,发现自己中了大奖,范先生非常激动,第一时间告诉了爱人和儿子。一家人当晚就已经商量好,奖金领回去后先存着,等以后家里要办大事的时候再使用。苏维

彩市万花筒

宿迁小伙刮出顶呱刮“火星计划”25万

5月26日上午,一对年轻夫妻来到宿迁市体彩中心领奖,其中年轻的女士从包中取出一张顶呱刮中奖票递给工作人员,这是一张面值为10元的“火星计划”体彩即开票,中奖金额高达25万元。

随意挑了5张票刮中25万

5月25日晚6点多,中奖小伙到体彩店先买了一张7星彩,看到柜台里展示的众多即开票,他相中了“火星计划”这款票,因为票面上翱翔太空的乐高小星画面吸引了他的眼球。他问销售员能否从中任意买5张,得到允许后,小伙子从中挑选5张,并戏称自己有一双“透视眼”,能看到哪张票有大奖,然后就在柜台前刮起来。第3张票刮中20元,第5张票刮到最后排时,最先露出的是中奖号码09,刮开下面的奖金区,先出25后接4个0,是这款票的最高奖25万元。兑奖时,中奖小伙的爱人接过现金支票,平静地说:“他买彩票时,我提醒他要适度。这回中了大奖,我们要好好规划使用,绝不会大手大脚乱花钱。”

足球主题即开票“进球啦”伴您激情盛夏

欧洲杯期间,一款足球主题体彩即开票“进球啦”在江苏上

市,这款游戏玩法包含数字匹配+找中奖符号两种。游戏一首次采用找比分匹配的玩法,更符合足球比赛理念。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果你的投注比分中任意一个比分与实际比分相同,即中得该比分下方所示的奖金金额。游戏二采用了找中奖符号“进球啦”的方式,只要出现进球网的图案即中奖,与主题遥相呼应。

“进球啦”即开票共有10次中奖机会,面值10元。值得注意的是,10元至50元全部设奖,小奖奖级更加丰富,而且它的头奖为40万元,高于一般10元面值25万元、30万元头奖的即开票,让购彩者能拥有更多奖级体验与丰厚头奖。同时相关主题即开票“巅峰对决”“一蹴而就”也在江苏各体彩网点有售,让你畅快看球的同时更能感受惊喜。

6月5日—7月15日,使用体彩小程序扫描竞彩票票面或“进球啦”即开票保安区二维码,即可参与有奖互动游戏,更能助力山区孩子圆梦足球梦想。



服务高考为青春助力 泰州、淮安体彩开展爱心护考活动

为考生服务,为家长解忧,是江苏各地体彩人多年来坚持开展的一项主题活动。而传递体彩正能量,正是“公益体彩,爱心助学”活动的意义所在。

泰州体彩开展爱心助力高考活动

6月7日下午,泰州市体彩中心在市二中等考点设立了“爱心助学服务点”,为广大考生及家长提供周到的贴心服务。

服务点准备了免费的矿泉水、笔、橡皮、清凉油和血压测量仪、口罩

等必要的日常用品和防疫物资,方便广大考生及家长。进考场前,有几位考生因忘记戴口罩,正焦急万分,体彩工作人员及时为考生送去了口罩,并递上矿泉水。此外,泰州体彩的服务点提供桌椅、矿泉水供家长休息饮用。由于天气炎热,有的家长由于精神压力大,感觉身体不适,工作人员更是无微不至地为他们送去风油精,有效缓解了家长紧张的心情。

淮安体彩开展公益行动助力高考学子

淮安体彩积极开展“我为群众

办实事”实践活动,着力办好群众关心事,当好群众贴心人。高考期间,淮安体彩在淮安市体育馆门前设立高考服务点,为高考学子助力,为高考家长免费提供休息场所。

为缓解陪考家长的紧张情绪,淮安体彩贴心地在帐篷内设置了“健身达人”小游戏,并为参与游戏的家长免费发放水杯、臂包、帆布袋等礼品。家长们既可以在帐篷底下乘凉,还能免费喝水,玩游戏,不用担心被太阳晒。

体彩

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师